

# 市残联对2018年残疾人家庭无障碍改造等重点工作进行督导调研

本报讯(记者贾定兴)近日,按市残联统一部署,市残联党组书记张喜科,理事长张继东,副理事长王国龙、姜玉珍,分别带领督导组对建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造、残疾人证核发管理、残疾人基本服务状况和需求数据动态更新、贫困残疾人精准脱贫需求调查、

精准康复服务等重点工作进行督导调研。每到一处,督导组都采取听、问、抽、查、问等形式,对重点工作的落实情况进行检查,并深入当地残疾人家庭了解相关工作的落实情况,重点对建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造工作进行实地察看。督导组强调,要遵循政府主导、部门配

合、残联履职、社会参与的工作机制,加强与相关部门的沟通交流,积极对相关文件精神抓好落实,推动全市残疾人工作持续向好发展;要进一步转变工作作风,深入基层一线开展调查研究,准确把握残疾人状况,有针对性地进行帮扶工作;要突出重点,抓好扶贫政策的落实,让更多贫困残疾人受益;要加大项目资金争取和支持力度,继续加快建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造进度,督促安全施工,确保按时完成无障碍改造任务;要努力寻求新突破,不断创新工作方式,用发展的办法解决残疾人工作中遇到的困难和问题,创造性地开展工作,推动残疾人工作再上新台阶。

## 市残联举办健康教育进机关活动

本报讯(记者贾定兴)8月28日下午,市残联在机关会议室举办健康教育进机关活动。市残联党组书记张喜科、理事长张继东、副理事长王国龙和机关各部室及所属二级机构全体人员参加会议。

此次活动,旨在引导市残联干部职工增强自身健康意识,加强自我健康管理,努力营造人人重视健康、关爱健康的良好氛围。会议集中学习了《中国公民健康素养——基本知识与技能》知识读本中的健康生活方式与行为,并

邀请中国安全健康教育网河南站知名讲师李凯,为市残联机关全体人员讲解了突发性事故及突发急症的院外自救互救知识、食品健康与保健、环境污染带来的危害及防护知识、职业性疾病及慢性病的预防改善等内容。

## 市残联赴新县参观学习残疾人家庭无障碍改造工作

本报讯(记者贾定兴)为改善建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造家居环境,提高残疾人的生活品质,进一步推动市残疾人家庭无障碍改造工作,8月29日,市残联副理事长王国龙带领涉及脱贫攻坚任务的8个县(市)区理事长和业务骨干,赴信阳市新县参观学习残疾人家庭无障碍改造工作,市残联宣传、教就部负责人陪同参观学习。

在新县残联的带领下,市残联一行参观了新县集中托养中心的无障碍设施改造,其中包括台阶坡化、加装扶手、卫生间、淋浴间改造项目,同时学习了新县无障碍改造项目设计图册和残疾人无障碍改造技术标准。随后,市残联一行入户实地参观了残疾人家庭无障碍改造示范点,包括肢体残疾、视力残疾、听力残疾家庭的无障碍设施,还包括坡道角度、扶手材质、门铃安装位置、辅助器具摆放情

况。就工作中存在的一些疑难问题,市残联具体负责人与新县残联理事长进行了交流。通过交流,市残联一行获益匪浅,大受启发,对于推动我市残疾人家庭无障碍改造工作具有重要意义。王国龙要求,各县(市)区残联领导要高度重视,加大资金筹措力度,提高标准,全面完成残疾人家庭无障碍改造任务。

## 『残疾预防日』系列爱心助残活动

本报讯(记者贾定兴)8月23日,山阳区全国残疾预防综合试验区在市东方红广场以“预防残疾,从我做起”为主体,举行第二个全国“残疾预防日”系列爱心助残活动启动仪式,各市级医疗机构、街道工委及辖区内残疾朋友共500多人参加活动。启动仪式由山阳区残联理事长柳万红主持,市残联理事长张继东出席启动仪式并讲话,山阳区副区长闫利明宣布活动开始。

张继东在启动仪式上说,残疾预防与个人健康、家庭幸福、经济社会发展息息相关,各有关部门要以“残疾预防日”活动为契机,认真落实残疾预防试点工作,开拓进取、扎实工作,努力提高全社会残疾风险综合防控能力,有效控制和减少残疾发生,为健康中国建设和全面建成小康社会作出贡献。

仪式上,由市妇幼保健院、市第四人民医院、市同仁医院、市精神院和市残联组成的爱心专家义诊服务队,为现场的群众开展了咨询、义诊服务,工作人员向群众发放相关的宣传品,并介绍残疾预防的相关惠民政策。

## 我市首例困难残疾人意外伤害保险项目因重大疾病理赔到位

本报讯(记者贾定兴)8月24日,家住中站区的毋先生的孩子顺利拿到2万元的理赔赔付金,成为我市首例困难残疾人意外伤害保险项目重大疾病理赔到位的困难残疾人。对此,毋先生十分感激市残联。他说:“如果不是市残联工作人员扎实地工作,我的孩子不可能这么快拿到钱。”

据毋先生介绍,8月3日,孩子因患心脏病瓣膜病住院治疗,家中顿时入不敷出,他打电话咨询太平洋人寿焦作支公司,询问是否可以申请重大疾病理赔。该支公司接到电话后,立即启动困难残疾人业务理赔绿色通道,电话通知其尽快交齐医院所有资料进行审核。“经过市、省分公司两级审核,发现被保险入长年患多种疾病,心脏病瓣膜病属于既往病不在理赔范围内。”该支公司相关负责人告诉记者,但该公司秉承市政府、市残联“不枉赔一个客户、不漏赔一个客户”的要求,仔细核实相关材料,发现其新患的肌营养不良症属于65种重大疾病理赔范围,便迅速为毋先生的孩子进行办理。最终,毋先生在电话咨询的22天后收到了理赔款。

毋先生告诉记者,此次看病共花费近2万元,自费1万余元,保险赔付2万元,很大程度上解决了困难残疾人家庭急需医疗费用的问题,为其家庭解决了后续的部分医药费,减轻了一定的经济负担。说到这里,毋先生赞扬市残联工作人员前期工作扎实、保险公司理赔快,通过这件事情,真正感受到市政府此项精准扶贫项目所带来的温暖与关怀。

据了解,市困难残疾人意外伤害保险项目作为河南省内首创的困难残疾人专属政策性保险项目,为保险参与精准扶贫、助推困难残疾人脱贫攻坚开辟了新路径。通过商业保险公司的一站式精准赔付服务,有效缓解了困难残疾人及其家庭因重疾、意外伤害和身故致贫、返贫的问题,得到了政府、社会和参保群众的高度认可。截至目前,市困难残疾人意外伤害保险项目因人身意外伤害共理赔到位106人次,合计38.8万余元。

## 中站区残联开展宣传教育活动

本报讯(记者贾定兴)8月25日是第二个全国“残疾预防日”。为开展全国宣传教育活动,深入贯彻落实党的十九大精神和党中央、国务院关于残疾预防工作的决策部署,增强全社会的残疾预防意识,当日,中站区残联以“残疾预防 从我做起”为主题,积极开展丰富多彩的宣传教育活动。

该区残联联合区人民医院开展义诊咨询活动,在该区人民医院设立义诊点,免费为群众检测听力、视力、测量血压等,大力宣传脑血管疾病的预防、发现及科学治疗等知识,预防脑血管病致残,进一步提高他们对残疾预防的认知能力。活动现场,共接受咨询70人次,免费发放宣传资料600余份。

## 修武县残联为残疾儿童免费发放便携式轮椅

本报讯(记者贾定兴)为改善脑瘫、脑外伤等肢体功能障碍的残疾儿童的护理和康复条件,弥补残疾儿童身体功能上的不足,切实解决残疾儿童出行困难问题,减轻残疾儿童家属的负担,修武县残联对残疾儿童进行了轮椅需求摸底调查,共有23名残疾

儿童有轮椅需求。8月29日,修武县残联为其中5名建档立卡贫困残疾儿童发放了轮椅。此次活动,是中国残疾人福利基金会“阳光伴我行”慈善项目儿童轮椅项目的重要组成部分,通过免费发放轮椅,为残疾儿童送上温暖,目的是为了解决残疾儿童“出行难、

护理难、负担重”的问题,有些儿童不能行走或长时间站立,家长需要时刻紧盯或背或抱,无形中增加了家长的负担,儿童轮椅将减轻家长的负担,增强儿童康复的信心。活动现场,工作人员为残疾儿童家长讲解了使用方法和注意事项。

## 发动社会力量 关爱特殊儿童

本报讯(记者贾定兴)8月8日至9日,市肢残人协会联合多方社会爱心力量,在市万达广场、王府井百货等人流量较大的公共区域,为发育迟缓 and 心智障碍的孩子开展为期两天的爱心公益宣传活动,呼吁社会爱心力量多多关爱这些特殊儿童,为他们的成长提供良好的环境。

活动中,主办方精心准备了儿童剧、非洲鼓、诗歌朗诵等节目,并与20多个发育迟缓 and 心智障碍的孩子家庭进行互动游戏,教孩子跳舞、画画,一些孩子情不自禁地跟着做起动作,脸上也露出久违的笑容。整个活动现场气氛十分温馨,许多前来购物的市民驻足观看,活动方的志愿者们也纷纷上前,向市民宣传活动举办的目的,引导社会爱心人士参与进来,共同努力,为我市特殊儿童及其家庭营造一个温馨的社会环境。

# 中秋国庆联袂来 万达好礼送不停

本报记者 李学杰

9月24日是中秋节,一周之后,就是10月1日国庆节,3天的中秋假期之后紧接着7天的国庆长假,焦作万达广场提前谋划,从9月14日起,就开始为这连续多天的假期预热、预热,他们特别推出了“家好月圆”中秋节系列活动以及“国富民强”国庆系列活动,更有更多重豪礼推出,让市民过一个更加难忘的中秋、国庆佳节。

先说中秋节。常言说:月圆中秋节,浓情满家乡。中秋节是万家团圆、喜庆祥和的时刻,为了给阖家团圆的中秋佳节增添一抹亮色,焦作万达广场连续3天上演精彩好戏:

9月22日至23日,万达广场联合商家在3号门广场震撼推出食尚中秋——城市美食文化节,各式美味佳肴集体亮相,为大家献上一场饕餮盛宴。市民可以在焦作万达广场微信公众号的小程序上领取免费美食优惠券,届时可以排队有序进入品鉴区依次品鉴。

9月22日,问祖寻宗——中秋陈式太极拳千人习拳活动将在外广场隆重上演。届时,市民不仅能欣赏到千人打太极拳的盛大场面,还能领略太极拳名家的大师风采。

另外,在9月22日至23日期间,还有声势浩大的广场舞大赛、激情四射的异域风情大巡游、惊险刺激的月下蜘蛛侠等精彩演出轮番上演。为了给我们焦作的小朋友创造一个展示自我的舞台,焦作万达广场还将联合湖南卫视金鹰卡通少儿频道,举办金鹰少年艺术大赛焦作赛区选拔赛,拥有舞台



2号门外广场吸引了许多市民。



少年儿童踊跃参加爆米花运动会。



晚上的活动同样吸引了许多市民参与。

梦的小朋友可以大显身手。

不仅如此,中秋节活动期间焦作万达广场还有重磅优惠活动来袭:只要消费满599元即可领取鲜活大闸蟹礼盒1份;消费满66元,即可参与美食券大抽奖活动1次;凭当日单张满19.9元购物小票即可领取幸运刮刮卡1张。还有线上抢购活动、消费满额加价购、1元抢购超值专享套餐等。

说完了中秋节的热闹,接下来说说国庆节的活动。中秋节的余热还未消散,国庆节的热浪紧跟而来。在国庆长假期间,焦作万达广场将有更精彩的活动和更给力的活动引爆全城,打造一场惠及市民的盛宴。

为了庆祝建国69周年,在国庆节当天,焦作万达广场将上演震撼人心的军乐巡游,奏响爱国歌曲。10月2日,市民可以在焦作万达广场微信公众号的小程序上领取免费美食优惠券,畅享美食盛宴。同时,假期前三天,在外广场还将上演激燃音乐盛典,伴随着激情四射的音乐,身材曼妙的外籍模特尽显妖娆。另外,10月1日至4日,萌宠嘉年华也将亮相焦作万达广场,网红羊驼等萌宠将在现场与市民进行暖心互动。

喜欢拳击的市民这次也将大饱眼福,10月4日至6日,拳击争霸赛将在外广场激情开战,精彩的搏击比赛

必将点燃全场热情。同步上演的还有万达广场舞大赛,Hi-Phop、NewStyle、NewJazz等舞种将在现场“火力全开”。

10月1日至3日,幸运大抽奖活动将掀起国庆嘉年华首个高潮,凡消费满99元的顾客,即可参与美食券大抽奖活动1次,还有机会获得50英寸彩色液晶电视。国庆假期期间,满额赠活动将贯穿全场,食用油、大米等惊喜好礼送不停。另外,还有苏宁家用电器抢购活动,重磅优惠超乎想象;“黄金大劫案”同步上演,黄金每克立减30元、40元、50元。

(本栏照片均由焦作万达广场提供)

## 抓好节日经济

□李学杰



严格来讲,节日经济并不是一个经济学名词。但是,面对这一已客观存在于社会生活中的现象,不妨将其定义为:人们利用节假日集中购物、旅游等消费的行为而形成的带动供给,增加市场繁荣、经济发展的一种综合性经济模式。

1999年9月,国家在经过一段时间试行双休日后,决定增加广大劳动者的休闲时间,将春节、五一、十一三个中国人民生活中最重要节日的休息时间延长为7天,于是“黄金周”的概念应运而生,在广大老百姓心中,这是一个难得的购物消费、旅游、休闲的假期。

如今,节日经济的产业体系涵盖面非常广,几乎涉及了第三产业中的大部分行业。除作为节日经济支柱行业的旅游业外,商业、餐饮业、娱乐业、体育产业、交通运输业、影视业、展览业、广告业都是节日经济的一部分。

在此期间,人们集中购物,集中消费的行为,成为带动供给、带动市场、带动经济发展的一种系统经济模式。节日经济属于消费经济范畴,其主要特征是消费。

对于众多想在节日经济中分一杯羹的商家来说,不能单纯地理解节日经济的内涵,应该看到,节日经济不仅仅是“旅游经济”,它包括旅游、休闲、娱乐三种形式,涉及商品消费、旅游服务消费和文化消费三个领域。从更高的程度上讲,它作为一种休闲消费行为,既是劳动力价值的体现,又是劳动力价值的提升。随着经济的发展,生

活水平的提高,生活消费也越来越从单纯的物质层面发展到精神层面。劳动者通过消费可以减缓压力、愉悦精神、拓宽视野、增长见识。这不仅是对人的价值的更高层次的体现,也是一个提高自身素质的能动过程。从这一点出发,抓好节日经济就不能只重商业和旅游业,也应发挥其文化内涵。

非常值得欣慰的是,如今很多商家已经看到了这一点,在组织和策划节日期间活动的时候,开始尽可能地融入文化元素,比如茶艺、书画、汉服、美食等中国传统文化的形式,不再单纯地宣传自己的商品和服务,而是通过更高层次的文化活动达到树立形象、推广品牌的目的。

